
Kunstinitiative St. Peter-Ording e.V.

P R O T O K O L L

Jahresmitgliederversammlung am 04.03.2020 in der Gemeindebücherei St. Peter-Ording

Beginn: 19.00 Uhr

Teilnehmer siehe Anwesenheitsliste

TOP 1

Begrüßung und Feststellung der fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit der 
Mitgliederversammlung

Die Begrüßung der Mitglieder erfolgt durch Andreas Falkenhagen (Zweiter Vorsitzender).

Die fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung wird festgestellt.

TOP 2

Änderungsvorschläge und Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form genehmigt.

TOP 3

Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung vom 27.02.2019

Das Protokoll wurde mit der Einladung verteilt und wird ohne Änderungen einstimmig genehmigt.

TOP 4

Berichte des Vorstands

Andreas Falkenhagen informiert, dass die Werbung für die Ausstellung 2020 wie gewohnt mit 
Faltblättern, Plakaten und Bierdeckeln stattfinden soll. An der Straße sollen auch wieder Banner stehen. 
Ein besonderer Dank geht an Kurt Riggert für seine Design-Entwürfe für den Verein. Im Jahr 2019 gab 
es rund 9000 Zugriffe auf die Website des Vereins. Außerdem weist Andreas Falkenhagen noch einmal 
auf das gemeinsame Angebot von Verein und Gemeindebücherei, der „Klönkunst“ hin, die seit dem 
Frühsommer 2019 an jedem Donnerstag Vormittag besteht.

Thomas Bartram gibt gleich zu Beginn der Versammlung folgende Erklärung ab: wenn sich an der 
Zusammenarbeit mit der Tourismuszentrale nichts ändert, steht er für den Vorsitz ab 2022 nicht wieder 
zur Verfügung. Der Vorsitzende Herr Bartram weist noch einmal auf das Problem mit dem neu 
eingebauten Tor in der Strandkorbhalle hin. In einem Brief von der Tourismusdirektorin Frau 
Höffinghoff heißt es, dass nach einer Besichtigung die Fluchtwege gesichert sind. Eine bauliche 
Veränderung, um Wind und Regeneinschlag zu vermeiden, wird abgelehnt.

Die Ausstellung 2019 „Alles was ist“ haben 2.600 Besucher besucht. Das ist ein Rückgang zu 2018 um 
1.000 Besucher. Trotzdem hat die Spendenbereitschaft zugenommen. Der Vorsitzende spricht noch 
einmal das Problem der freilaufenden Hunde im Umfeld der Strandkornhalle an. Er schließt mit einem 
Dank an die Aufsichtsführenden.

TOP 5

Bericht der Kassenwartin

Gesa Löhnert berichtet über den Kassenstand und legt die Jahresrechnung 2019 vor, die beim Verein 
eingesehen werden kann. Der Verein hat wie gewohnt seine Ausgaben über die Mitgliedsbeiträge, 
Sachspenden und Geldspenden finanzieren können.



TOP 6

Bericht der Kassenprüfung und Entlastung des Vorstandes

Die Kassenprüfung erfolgte durch Frau Reuter-Manß und Herrn Rickert. Die Prüfer konnten alle 
Unterlagen einsehen. Alle Fragen wurden ausführlich beantwortet. Es gab keine Beanstandungen. Frau 
Reuter-Manß beantragte Entlastung des Vorstands.

Die Entlastung erfolgt einstimmig bei Enthaltung der Vorstandsmitglieder.

TOP 7

Wahlen

a) Peter Bothe (nicht zur Wahl stehendes Vorstandsmitglied) erklärt sich bereit, die Wahlleitung zu 
übernehmen, es gibt keine Einwände.

b) 1. Vorsitzender: Thomas Bartram - Wiederwahl einstimmig bei eigener Enthaltung

c) 2. Vorsitzender: Andreas Falkenhagen - Wiederwahl einstimmig bei eigener Enthaltung

d) Schriftführerin: llse Bock - Wiederwahl einstimmig

e) Kassenwartin: Gesa Löhnert - Wiederwahl bei eigener Enthaltung

f) Kassenprüfer:  Frau Ulla Reuter-Manß und Herr Hans Jörg Rickert - Wiederwahl bei jeweils eigener 
Enthaltung.

Der 1. Vorsitzende teilt mit, dass er für die nächste Wahl nicht wieder zur Verfügung steht.

TOP 8

Ausblick auf das Jahr 2020

Peter Bothe gibt einen Ausblick auf die Ausstellung 2020 mit dem Titel „Mensch Natur!“. 15 
Künstlerinnen und Künstler sind angefragt, von den meisten liegt bereits eine Zusage vor. Dauer der 
Ausstellung ist vom 4. Juli bis 6. September. Weiter teilte Peter Bothe mit, dass die Parkgebühr 4 € 
beträgt.

Werbemaßnahmen: die Kanäle der Tourismus-Zentrale sollen verstärkt für Werbung genutzt werden. Bei
der Volksbank soll nachgefragt werden, ob wir auf der Videowand in der Filiale am Marktplatz werben 
können. Eventuell Werbestelen in den Servicestellen der TZ und in der Bücherei aufstellen.

Eine Werbung von neuen Mitgliedern soll zusammen mit dem Verein Kulturtreff auf die Beine gestellt 
worden, der zweite Vorsitzende ist seit Februar d.J. dort Vorstandsmitglied.

Die langjährigen Sponsoren und Gönner sind auch für wieder 2020 anfragt worden, bisher allerdings 
ohne Resonanz.

Der Film von Tom Nitsch soll nochmal für Werbezwecke angeboten werden.

Eine Glasvitrine für kleine Skulpturen soll angeschafft werden.

Vorschlag Andreas Falkenhagen: Falls die TZ die innerörtliche Außenwerbung für die Ausstellung nicht 
unterstützt, könnten Privatleute gefragt werden, ob sie z.B. Banner für die Ausstellung aufhängen.

Für den Sommer 2020 geplante Veranstaltungen: Plattdeutsche Lesung mit Matthias Stührwoldt am 12. 
August (in Kooperation mit der Bücherei), Jazzkonzert mit „Headless Jazz“ am 29. August..

TOP 9

Haushalt

Der Vorsitzende erläutert die einzelnen Posten anhand einer Tischvorlage. Insgesamt ergibt der 
Haushaltsansatz, dass wir die diesjährige Ausstellung finanzieren können.

Der Haushalt wird einstimmig genehmigt.



TOP 10

Verschiedenes

Der Vorsitzende betont die hohe Bereitschaft der angefragten Künstlerinnen und Künstler, bei uns 
auszustellen.

Ende der Versammlung um 21.30 Uhr.

gezeichnet gezeichnet

Ilse Bock Thomas Bartram

(Schriftführerin) (1. Vorsitzender)

-----

Anmerkung zur Online-Version:

Die im Protokoll erwähnten Unterlagen können beim Verein eingesehen werden.

Dieses Protokoll wurde von der Jahresmitgliederversammlung 2021 in der vorliegenden Form

genehmigt.


